

Καναδάς

Γεωργία & Βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών

Καναδική Βιομηχανία Λαχανικών

Το ποικιλόμορφο κλίμα του Καναδά έχει δημιουργήσει μοναδικές ευκαιρίες για καινοτομίες και τεχνολογικές προόδους που βοηθούν στην εξασφάλιση της προμήθειας φρέσκων λαχανικών καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου.

Αυτή η καινοτόμος βιομηχανία περιλαμβάνει τον ακμάζοντα κλάδο των θερμοκηπίων και κάποιες από τις πιο προηγμένες τεχνολογίες αποθήκευσης στον κόσμο. Οι Καναδοί ερευνητές επίσης μελετούν τρόπους βελτίωσης της συσκευασίας που θα συμβάλλουν στην παράταση της διάρκειας ζωής των προϊόντων στο ράφι και στην επέκταση της αγοράς. Οι πλαστικές συσκευασίες, που επιτρέπουν στον αέρα να κυκλοφορεί ενώ παράλληλα συγκρατούν την υγρασία, χρησιμοποιούνται ήδη, και η ανάπτυξη πλαστικών υλών με πιο φιλική συμπεριφορά προς το περιβάλλον αποτελεί το βασικό αντικείμενο της σύγχρονης έρευνας.

Υπάρχουν περίπου 16.500 παραγωγοί λαχανικών στον Καναδά με παραγωγή που αγγίζει τους 7 εκατ. τόνους λαχανικών των οποίων η αξία ξεπερνά τα 2 δις ετησίως. Το είκοσι τοις εκατό αυτών των παραγωγών προμηθεύουν σχεδόν το 80% της Καναδικής παραγωγής. Το 2000, η παραγωγή θερμοκηπίου ανήλθε σε 1,9 τόνους. Οι εγκαταστάσεις εσωτερικής παραγωγής σε ολόκληρο τον Καναδά εξασφάλισαν την τακτική προμήθεια φρέσκων μανιταριών, με παραγωγή της τάξης των 73.000 τόνων.

Οι Καναδοί παραγωγοί συνεχίζουν να βελτιώνουν την παραγωγή, την ποιότητα των προϊόντων τους και το μάρκετινγκ, προκειμένου να παραμείνουν ανταγωνιστικοί στις παγκόσμιες αγορές και να αυξήσουν τις εξαγωγές τους. Οι Καναδοί ερευνητές μελετούν τις πιθανότητες εισαγωγής νέων ποικιλιών λαχανικών στον Καναδά, με χαρακτηριστικά που μειώνουν τους κινδύνους κατά την παραγωγή, αυξάνουν την φρεσκάδα, διευκολύνουν την οικονομική διαφοροποίηση και είναι προσαρμοσμένες στις συγκεκριμένες τοπικές συνθήκες παραγωγής.

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων πέντε ετών, ο όγκος των εξαγωγών φρέσκων λαχανικών (δεν συ-



μπεριλαμβάνονται οι πατάτες) αυξήθηκε σε ποσοστό 31% ετησίως, αγγίζοντας τους 347.00 τόνους, κυρίως σε μανιτάρια και λαχανικά θερμοκηπίου. Ο Καναδάς επίσης εξήγαγε περίπου 340.000 τόνους φρέσκιας πατάτας το 2000, και περίπου 170.000 τόνους πατατών με σπόρους στις διεθνείς αγορές.

Οι πατάτες, το καλαμπόκι και ο αρακάς αποτελούν τα πιο ευρέως καλλιεργούμενα λαχανικά του Καναδά. Περίπου 4,5 εκατ. τόνοι πατάτες παράγονται κάθε χρόνο. Από αυτές, περισσότερες από τις μισές υπόκεινται σε επεξεργασία, και προορίζονται κυρίως για τηγανητές πατάτες.

Οι άλλες καλλιέργειες περιλαμβάνουν από άγρια σκόρδα και γογγύλια μέχρι τα κοινά μαρούλια, κρεμμύδια, καρότα, ντομάτες και λάχανα. Τα φυτά της οικογένειας του λάχανου (μπρόκολα, λαχανάκια Βρυξελλών, κουνουπίδια, λάχανα) αναπτύσσονται εξίσου καλά στον Καναδά. Νέες ποικιλίες λαχανικών της Ανατολής (όπως το rak choi, bok choi, nappa και το Κινέζικο μπρόκολο) τώρα καλλιεργούνται και στον Καναδά, καθώς γίνονται όλο και πιο δημοφιλείς στις αγορές λιανικής.

Ο κλάδος των οργανικών καλλιεργειών αναπτύσσεται πολύ γρήγορα στον Καναδά, λόγω της αυξημένης καταναλωτικής ζήτησης που παρατηρείται εντός και στο εξωτερικό. Σήμερα υπάρχουν πάνω από 3.000 αγρότες βιολογικής καλλιέργειας οι οποίοι διαθέτουν σχεδόν 240.000 εκτάρια γης, περισσότερα από 150 μηχανήματα επεξεργασίας και χειρισμού και περίπου 45 ονομασίες προέλευσης, πολλές με πιστοποίηση από ξένους φορείς πιστοποίησης. Σχεδόν το 1,6% της καλλιεργούμενων εκτάσεων του Καναδά, παράγει λαχανικά οργανικής καλλιέργειας. Η κυβέρνηση και ο κλάδος συνεργάζονται για την θέσπιση ενός εθνικού πλαισίου κριτηρίων οργανικής καλλιέργειας προκειμένου να εξασφαλιστεί η ισοτιμία με τα κριτήρια των διεθνών πελατών μας.

Η χρήση των μικροβιοκτόνων στον Καναδά είναι αισθητά πιο χαμηλή σε σύγκριση με άλλες χώρες, λόγω εν μέρει του ψυχρού βόρειου κλίματός μας, ενώ οι περισσότεροι παραγωγοί συμμετέχουν σε ενιαία προγράμματα μικροβιακού ελέγχου, όπου οι μικροβιακοί πληθυσμοί παρακολουθούνται στενά και η χρήση των μικροβιοκτόνων προγραμματίζεται και πραγματοποιείται με ακρίβεια, με αποτέλεσμα την μέγιστη δυνατή αποτελεσματικότητα με την μικρότερη δυνατή χρήση.

Η Καναδική Επιτροπή Επιθεώρησης Τροφίμων επιβλέπει την βιομηχανία παραγωγής λαχανικών με δειγματοληπτικούς ελέγχους σε θερμοκήπια και

εγκαταστάσεις καλλιέργειας φρέσκων λαχανικών, και εξασφαλίζει ότι τηρούνται τα κριτήρια παραγωγής και ασφάλειας. Οι επιθεωρητές επίσης διεξάγουν ελέγχους για να διαπιστώσουν εάν οι παραγωγοί και οι επεξεργαστές τηρούν τους συγκεκριμένους κανόνες περιγραφής των προϊόντων στις ετικέτες.

Για Αναλυτικές Πληροφορίες

Mark P. Drouin
Senior Market Development Advisor
Market and Industry Services Branch
Agriculture and Agri-Food Canada
2200 Walkley Road
Ottawa, Ontario
Canada K1A 0C5
Τηλ: (613) 759-6241
Φαξ: (613) 759-6312
E-mail: drouinm@agr.gc.ca
Web site: www.agr.gc.ca

Επίσης περισσότερες πληροφορίες σχετικά με προϊόντα, προμηθευτές και επενδυτικές ευκαιρίες στον Καναδά είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Καναδικού Εμπορίου Αγροτικών Προϊόντων:

<http://ats.agr.ca>

